Tema ypoka:

XumuueckKue ceoucmaea
aikeHo6s llonyuenues




XUMHYECKHUE CBOMCTBA aJIKECHOB

_ owcneme

'mppupoBaHue opeHue
N'mppaTauus Peakuusa BarHepa
FanoreHnpoBaHue KaTanutnyeckoe

'mpporanoreHnpoBaHue oKucnerne




YpaBHeHUs peakunn, xapakTepusyroLwmnx
XUMUNYeCKue CBOUCTBA arikeHoOB
'mapupoBaHue
CH2 = CH2 + H2 - CH2 - CH=
I I

H H

'mapaTauus
CH2z = CH2 + HOH — CH2 - CH-

I I
H OH




YpaBHeHUs peakunn, xapakTepusyrLwmnx
XMUYEeCKne CBOMCTBA arlkeHoB

[anoreHnpoBaHue

CH2z = CH2 + Cl2— CH2-CH:
| |
Cl Cl

'maporanoreHnpoBaHue

CH2 = CH2 + HCl— CH2- CH:
| |
H Cl




KayecTBeHHas peakuusa Ha HenpeAenbHble
yrnesoaopoAsbl (B T.4. ankeHbl)

CH2z = CH2 + Br2 — CHz2 - CH-

Br Br

BbpomHasi eo0a, umerowiasi xesimyro OKpacky
obecuseyusaemcsi




Peakuuu npucoeamHeHuns, npoTtekaroLwme no
npaesuny MapkosHukoea (1869 2)

CH3:-CH=CHz2+ HCI — CH3 - CH - CH2
I I
Cl H

CH3 -CH =CH2 + HOH — CHs - CH - CH:=
I I
OH H

B peakuusix npucoeOuHeHUs1 NMOJISIPHbIX MOJIEKYJT K
HecuMMempUu4HbIM aJlkeHaM amoM eodopoda eceada
npucoeduHsiemcsi kK 6osiee 2udpupoeaHHOMy amomy yasiepooda
deoUlHoOl cesi3u.




PacnpeneneHue aneKTpoOHHOMU
NAOTHOCTU B MOJIEKyrie nponeHa

H

l o+ O-
H—-C-—-CH AHZ

T
H




YpaBHeHUs peakunn, xapakTepusyrLwmnx
XMUYEeCKne CBOMCTBA arlkeHoB

Peakuusa nonumepusaumm

Kat,t,p

n(CH2 = CH2) —» (-CHz2-CHz2-)n

STUINEeH NMNOJINSITUJIEH

MOHOMep CTPYKTYpHOE 3BEHO nonumepa




YpaBHeHUs peakunn, xapakTepusyrLwmnx
XMUYEeCKne CBOMCTBA arlkeHoB

Kamanumu4yeckoe okucsieHue
1. B npucyTtcTBuM xnopmaos meau v nannagus:

2CH2 = CH2+ 02— 2 CH3: -CHO

2. B npucyTtcTBUM cepebpa, npu t 150-350 T

2CH2 = CH2 + O2— 2 CH2 - CH->

o




YpaBHeHUs peakunn, xapakTepusyrLwmnx
XMUYEeCKne CBOMCTBA arlkeHoB

OkucneHume

Peakuusi BazHepa
CHz2 = CH2 + H20 + KMnOs—

—CH20H- CH20H +MnO2 + KOH

KadyecmeeHHas peakyusi Ha KpamHYyH C85I3b —
obecyeevyusaHue 80OHO20 pacmeopa
nepmMaH2aHama Kasusi

(oTkpbiTa E.E.BarHepom B 1888 r)




Ceasn bbinmo Ctano [loTeps
C-C 2 1 1

C-H 4 4 0




OKncneHue ankeHoB B KUCIIOU cpede, T.e. B
NPUCYTCTBUM pacTBOpPa CEPHON KUCHOTbI

OKucneHuve B KUCIIOU cpene
Peakuusi BazHepa
CH3 - CH=CH-CH3 + H2S04 + KMnOs+—

—CHs- COOH + CHs3- COOH +MnSO4 + K2S04 +
+H20

KadyecmeeHHas peakyusi Ha KpamHyH Ces13b —
obecyeevyusaHue 80OHO20 pacmeopa
nepmMaH2aHama Kasusi




Ceasn bbinmo Ctano [loTeps
C-C 4 2 2

C-H 8 6 2




OKncneHue ankeHoB B KUCIIOU cpede, T.e. B
NPUCYTCTBUM pacTBOpPa CEPHON KUCHOTbI

OKucneHuve B KUCIIOU cpene

Peakuusi BazHepa
5CH3 -CH =CH-CH3 + 12H2S04 +8 KMnO4+—

—SCHs3- COOH +5 CHs- COOH +8MnSO0O4 +

4K2S04 + 12H20




OKncneHue ankeHoB B KUCIIOU cpede, T.e. B
NPUCYTCTBUM pacTBOpPa CEPHON KUCHOTbI

OKucneHuve B KUCIIOU cpene
Peakuusi BazHepa
CH2 = CH-CH2-CH3 + H2S04 + KMnO4—

—CO2+ CH3-CH2- COOH +MnSO4 + K2S0O4 +
+H20

KadyecmeeHHas peakyusi Ha KpamHyH Ces13b —
obecyeevyusaHue 80OHO20 pacmeopa
nepmMaH2aHama Kasusi




Ceasn bbinmo Ctano [loTeps
C-C 4 2 2

C-H 8 5 3




OKncneHue ankeHoB B KUCIIOU cpede, T.e. B
NPUCYTCTBUM pacTBOpPa CEPHON KUCHOTbI

OKucneHuve B KUCIIOU cpene

Peakuusi BazHepa
CHz2 = CH-CH2-CH3 +3 H2S04 +2 KMnO4—

—CO2+ CH3-CH2- COOH +2MnSO4 + K2S04 +

+4H20




OKncneHue ankeHoB B KUCIIOU cpede, T.e. B
NPUCYTCTBUM pacTBOpPa CEPHON KUCHOTbI

OKucneHuve B KUCIIOU cpene
Peakuusi BazHepa
CH3-C(CH3)= CH-CH3 + H2S04 + KMnOs—

—CH3-CO-CH3+ CH3- COOH +MnSO4 + K2S04 +
+H20

KadyecmeeHHas peakyusi Ha KpamHyH Ces13b —
obecyeevyusaHue 80OHO20 pacmeopa
nepmMaH2aHama Kasusi




Ceasn bbinmo Ctano [loTeps
C-C 5 3 2

C-H 10 9 1




OKncneHue ankeHoB B KUCIIOU cpede, T.e. B
NPUCYTCTBUM pacTBOpPa CEPHON KUCHOTbI

OKucneHuve B KUCIIOU cpene

Peakuusi BazHepa
5CH3-C(CH3)= CH-CHs3 + 9H2S04 +6 KMnO4—

—85CH3-CO-CH3+ 5CHs3- COOH +6MnSO4 +

3K2S04 + 9H20




